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Ⅰ 調査概要 

 

１ 調査目的                                              

平成 31年度を初年度とする「第５次岡谷市総合計画」の策定にあたり、将来を担う高校生が、

現在の岡谷市の姿をどのように考えているのか、また、将来どのようなまちになって欲しいと思っているの

か、意見やアイデアを伺い、その結果を計画策定に反映する。 

 

２ 調査設計                                              

(1) 調査対象  市内にある県立高校３校の２年生 

(2) 調査方法  学校配布・学校回収 

(3) 調査期間  平成 30年２月１日(木)～２月７日(水) 

 

３ 回収結果                                              

(1) 対象者数及び回答者数 

学校名 対象者数 回答者数 回答率 

長野県岡谷東高等学校 157名 152名 96.8% 

長野県岡谷南高等学校 206名 192名 93.2％ 

長野県岡谷工業高等学校 187名 176名 94.1％ 

合  計 550名 520名 94.5％ 

(2) 学校別構成比 

 

 

４ 留意事項                                              

・基礎となるべき実数は、調査数 n として記載しています。 

・比率はすべて百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入しています。そのため、百分率の合計

が 100％にならないことがあります。 

・複数回答可能な設問の場合、回答比率の合計が 100％を超えることがあります。 

  

29.2%

36.9%

33.8%

n=520

岡谷東高校

岡谷南高校

岡谷工業高校
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Ⅱ 調査結果 

 

１ 性別 

 

 
 

２ 居住の状況・・・【問２】住んでいる場所を教えてください 

 

 

 

 

 

 

女性

39.6%

男性

60.4%

n=520

岡谷市内

31.9%

岡谷市外

68.1%

n=520
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３ 住みやすさについて・・・【問３】あなたが住んでいるまちは、住みやすいまちだと思いますか。 

(1) 全体                                                        

 
 

(2) 学校別                                                      

 

 

(3) 市内在住者                                                   

①全体 

 

 

 

58.8% 28.7% 12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすい・どちらかというと住みやすい どちらともいえない

住みにくい・どちらかというと住みにくい

（n=520）

56.8%

59.4%

60.5%

30.1%

28.1%

27.6%

13.1%

12.5%

11.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岡谷工業高等学校

岡谷南高等学校

岡谷東高等学校

住みやすい・どちらかというと住みやすい どちらともいえない

住みにくい・どちらかというと住みにくい

（n=152）

（n=191）

（n=176）

58.4% 28.3% 13.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすい・どちらかというと住みやすい どちらともいえない

住みにくい・どちらかというと住みにくい

（n=166）



- 4 - 

②学校別 

 
 

●「住みやすい」、「どちらかというと住みやすい」と思う主な理由 

・静かだから ・安全で安心できると思うから 

・親切な人がいる ・空気がきれいだから 

・道路が整備されている ・とても静かで、近所の人もやさしくて住みやすい。 

・大きな事故や災害が少ない ・自然が多くて空気がいいから 

・遊べるとこが近くにある ・レイクウォークがある！！ 

・田舎すぎないから。都心に行きやすい。 ・自分が生まれ育った町だから。 

・住み慣れているから ・安心して暮らせるから 

・好きだから ・色んなところへ行きやすい 

・おいしい物があるから 

・お店がいっぱいあるし、諏訪や松本までの道のりが近いから。 

・岡谷インターもあり、公共施設も充実しているから。 

・生活できるだけの店、病院、安全面整っていると思う 

・病院とか学校、いろいろな施設が揃っているところ 

・買い物に困ることなく、町や道路がキレイに整備されているから 

・店も近くにあり、交通機関もしっかりしているから 

・必要だと思う店がちゃんとあって買い物がしやすい 

・多くの産業施設があるため、物の売買には困らないため。就職も多くの精密関係の会社があるた

め、収入も安定しているため。 

・岡谷ジャンクションがあるため、県外へ出るのに楽。大型ショッピングモールもあり、必要なものは大

体そろう。 

 

 

 

50.9%

57.7%

66.7%

31.6%

28.8%

24.6%

17.5%

13.5%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岡谷工業高等学校

岡谷南高等学校

岡谷東高等学校

住みやすい・どちらかというと住みやすい どちらともいえない

住みにくい・どちらかというと住みにくい

（n=57）

（n=52）

（n=52）
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●「住みにくい」、「どちらかというと住みにくい」と思う主な理由 

・大型の店が少ない ・店への距離が遠い。朝の交通渋滞 

・寒い ・もっとお店があるといいと思うから。 

・ご飯屋さんが少ない ・何もない、寒い。遠い。 

・交通の便が悪い。岡谷駅前の過疎化 ・田舎すぎる 

・何もない ・店が少ない、坂が多い 

・電車の本数が少ない ・道路が荒れている。道が狭い。入り組んでいる 

・道が悪い 

・自転車で通学する時、道が凸凹していて危ないから 

・道路がぼこぼこしているから。施設の設備のシステムとかが乏しい。市へのお金のかけ方が乏しい。 

・遊ぶ場所がない。スポーツ用品を売っている店が少ない 

・都会というほどではないから、電車やバスの面で少し不都合だし、一定の時間になると車が増える。

歩道が狭くて暗い。 

・お店が少ない。レイクウォークが出来たが店数が少なく、あきられる。駅前が発展していない 

 

 

４ 愛着について・・・【問４】あなたは｢岡谷市｣が好きですか。 

(1) 全体                                                        

 

 

(2) 学校別                                                      

 

42.7% 49.7% 7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き・どちらかというと好き どちらともいえない 嫌い・どちらかというと嫌い

（n=517）

37.4%

48.2%

42.1%

54.0%

44.5%

51.3%

8.6%

7.3%

6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岡谷工業高等学校

岡谷南高等学校

岡谷東高等学校

好き・どちらかというと好き どちらともいえない 嫌い・どちらかというと嫌い

（n=152）

（n=191）

（n=174）
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(3) 居住地別                                                     

①市内在住者 

【全体】 

 
【学校別】 

 
②市外在住者 

【全体】 

 
【学校別】 

 

54.9% 37.8% 7.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

好き・どちらかというと好き どちらとも言えない 嫌い・どちらかというと嫌い

（n=164）

50.9%

63.5%

50.9%

41.8%

30.8%

40.4%

7.3%

5.8%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岡谷工業高等学校

岡谷南高等学校

岡谷東高等学校

好き・どちらかというと好き どちらとも言えない 嫌い・どちらかというと嫌い

（n=57）

（n=52）

（n=55）

37.1% 55.2% 7.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

好き・どちらかというと好き どちらとも言えない 嫌い・どちらかというと嫌い

（n=353）

31.1%

42.4%

36.8%

59.7%

49.6%

57.9%

9.2%

7.9%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岡谷工業高等学校

岡谷南高等学校

岡谷東高等学校

好き・どちらかというと好き どちらとも言えない 嫌い・どちらかというと嫌い

（n=95）

（n=139）

（n=119）
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(4) 理由                                                        

①「好き」な理由 

※【問 4-1】問４で「1 好き」、｢2 どちらかというと好き｣と答えた方に伺います。その理由はなんで

すか？ 

【全体】 

 

 

【学校別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.2%

14.3%

11.2%

9.7%

8.6%

7.9%

6.4%

6.2%

5.9%

4.9%

1.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

買い物が便利

遊べる場所が充実している

まちが安全で、安心できる

交通が便利

イベントやお祭りが多い

親切な人が多い

道路が整備されている

まちがきれい

公園やスポーツ施設が充実している

図書館や美術館などが充実している

その他

24.1%

15.9%

11.7%

10.3%

8.3%

7.6%

6.9%

6.2%

4.8%

2.8%

1.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

買い物が便利

遊べる場所が充実している

イベントやお祭りが多い

まちが安全で、安心できる

交通が便利

親切な人が多い

道路が整備されている

公園やスポーツ施設が充実している

図書館や美術館などが充実している

まちがきれい

その他（具体的に）

岡谷東高等学校

21.9%

14.0%

14.0%

9.6%

8.8%

7.9%

6.1%

5.7%

5.3%

3.9%

2.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

買い物が便利

遊べる場所が充実している

まちが安全で、安心できる

まちがきれい

交通が便利

親切な人が多い

公園やスポーツ施設が充実している

図書館や美術館などが充実している

イベントやお祭りが多い

道路が整備されている

その他（具体的に）

岡谷南高等学校



- 8 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②「嫌い」な理由 

※【問 4-2】問４で「1 好き」、｢2 どちらかというと好き｣と答えた方に伺います。その理由はなんで

すか？ 

【全体】 

 

 

 

24.1%

13.2%

12.1%

10.3%

9.2%

8.0%

8.0%

5.2%

4.6%

4.0%

1.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

買い物が便利

遊べる場所が充実している

交通が便利

イベントやお祭りが多い

道路が整備されている

親切な人が多い

まちが安全で、安心できる

公園やスポーツ施設が充実している

まちがきれい

図書館や美術館などが充実している

その他（具体的に）

岡谷工業高等学校
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【学校別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.1%

12.5%

12.5%

9.4%

9.4%

9.4%

6.3%

3.1%

3.1%

0.0%

6.3%

0% 10% 20% 30%

遊べる場所が充実していない

イベントやお祭りが少ない

公園やスポーツ施設が充実していない

道路が整備されていない

まちが汚い

買い物が不便

交通が不便

親切な人が少ない

まちが安全でなく、安心できない

図書館や美術館などが充実していない

その他（具体的に）

岡谷東高等学校

25.0%

15.6%

15.6%

9.4%

9.4%

6.3%

3.1%

3.1%

0.0%

0.0%

12.5%

0% 10% 20% 30%

遊べる場所が充実していない

交通が不便

道路が整備されていない

買い物が不便

公園やスポーツ施設が充実していない

まちが汚い

図書館や美術館などが充実していない

まちが安全でなく、安心できない

イベントやお祭りが少ない

親切な人が少ない

その他（具体的に）

岡谷南高等学校

18.0%

14.0%

14.0%

14.0%

12.0%

8.0%

8.0%

4.0%

2.0%

0.0%

6.0%

0% 5% 10% 15% 20%

交通が不便

道路が整備されていない

遊べる場所が充実していない

まちが安全でなく、安心できない

親切な人が少ない

買い物が不便

公園やスポーツ施設が充実していない

まちが汚い

図書館や美術館などが充実していない

イベントやお祭りが少ない

その他（具体的に）

岡谷工業高等学校
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５ 岡谷市を｢自慢できるもの｣ 

・・・【問５】あなたが考える、岡谷市を｢自慢できるもの｣を教えてください。 

【TOP 10】 

１位･･･うなぎ(114) 

２位･･･レイクウォーク岡谷(79) 

３位･･･太鼓まつり(75) 

４位･･･諏訪湖(37) 

５位･･･スカラ座(22) 

６位･･･精密工業(13) 

７位･･･蚕、シルク(12) 

８位･･･富士アイス(じまん焼き)(10) 

９位･･･祭り(9) 

10位･･･カノラホール(8) 

【その他】 

岡工，自然豊か，AG スクエア，御神渡り，カラオケ，きつね祭り，山，イルフ童画館，御柱祭，

イベントが充実している，釜口水門，武井武雄，水がおいしい，味噌，わかさぎ，イルフプラザ，お

やき，空気がきれい，鶴峯公園のツツジ，養蚕業，あいさつ，遊べる場所多い，「遊んだり、集中

して学習できる場所が多いこと」，「安心できる。安心して住める」，色々なお店がある，駅前がきれ

い，おいしいラーメンがある，大きいショッピングモールがある，「岡谷市３つの高校は自然災害に強い

(雪や雨に)」，岡谷太鼓，岡谷東部中学校，岡谷南高校，お店がいっぱいある，買い物がしやす

い，笠原書店，学校の多さ，かつのおじちゃん，川岸駅，観光荘，元気さ，高校のバリエーショ

ン，工場が多いところ，交通が便利，湖畔がきれい、「公園も整備されていて、子供、親御さんが安

心できる」，ご飯を食べたり遊べる所が多いこと，ゴミが落ちているのをあまり見かけないこと，娯楽施

設，コンビニなど買い物できる場所が多い、お祭りなどのイベントがある，最小限のほしい所がある，

坂，坂の上から見える景色，ざざむし，蚕糸博物館，「市街地には人が沢山集まる所があり、にぎ

やかで居やすいと思う。山に行けば自然が味わえる」，就職しやすい，「小中学生にものづくりを体験

させるイベントが多い」，「食事をする場所や手軽に買い物できる場所が多いので、若者が気軽に立ち

寄ることができる」，ショッピングができること，スポーツが充実している，諏訪湖花火，スワンドーム，

早出ストア，ソフトテニス，テニスコート，時計などの製品，友達の存在，何か凄い，白鳥，橋原

の跨線橋，花火，東高，光ゴケ，人がいる，人が少ない，ヒルバレー，広い，ファミレスやコンビニ

が沢山あること，文化の祭りを大切にやっている，ボート，ボーリング場，歩道が整備されている，街

が整備されている，街並み・景色，松本イオンより劣るレイクウォーク岡谷，店が多い，店が近隣の

町とかに比べて多いと思う，優しい，やまびこ公園，雪に強い（除雪などが早い），よさこい祭り，

ラッパーがいる，「ララ岡谷や、プラザなどで小学生向けの工作教室を頻繁に行い、地域との交流、そ

して、工業へと少しでも意識を向けさせようと努力している点」，「レイクウォーク岡谷などショッピング施

設がそこそこある」，レイクウォーク岡谷やその界隈の店，ローソン，市役所の卓球チームが強い 
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６ 岡谷市を｢象徴するもの｣ 

・・・【問６】あなたが考える、岡谷市を｢象徴するもの｣を教えてください。 

【TOP 10】 

１位･･･うなぎ(111) 

２位･･･レイクウォーク岡谷(87) 

３位･･･太鼓まつり(68) 

４位･･･諏訪湖(51) 

５位･･･蚕・シルク(27) 

６位･･･カノラホール(16) 

７位･･･精密工業(13) 

８位･･･スカラ座(9) 

９位･･･イルフプラザ(7) 

10位･･･武井武雄(6)，山(6) 

【その他】 

岡谷駅，岡工・岡工ラグビー部，今井竜五 市長，諏訪湖太郎，祭り，やまびこ公園，岡谷市

役所，富士アイス･じまん焼き，鶴峯公園・つつじ，AG スクエア，あるき太郎，イルフ童画館，岡

谷東高校，御柱祭，釜口水門，白鳥，ボーリングのピン，ララオカヤ，G-HOPE，あかるく元

気，御神渡り，岡谷酸素，岡谷小学校，岡谷東部中学校，岡谷まゆみ，岡谷南高校，おや

き，オルゴール，片倉兼太朗，学校，かやちゃん，カラオケ，口の悪さ，坂，郷田板金，寒さ，

自然，水門，スケート，すわこん，諏訪の花火，テンホウ，天竜川の出発点，「なんか絵本書い

た人？のキャラ？」，人々，フォレストモール，「歩行者が渡ろうとずっと待っているのに絶対に止まって

くれない車」，まゆみちゃん，みそ，味噌の塔，みなこい，豊かな自然と住みやすい住宅，ローソ

ン，わかさぎ，「進学校、工業高校と、多種な進路選びが岡谷市内だけで可能で、設立からの年月

も関係し校風も良い。」 
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７ 進学について・・・【問７】進学について、どのように考えていますか。 

(1) 全体                                                        

 

【「その他」の主な回答】 

・就職希望又は就職する 

・進学しない又は進学を考えていない 

・あまり考えていない 

・決まっていない 

・県内か県外かまだ分からない 

・県内か県外で悩んでいる 

・県内若しくは東京を除く県外へ進学したい 

・東京も含め県外へ進学したい 

・特に県外、県内の希望はない 

・場所はどこでも良いので、やりたいことができる学校に行きたい 

・留学 

 

(2) 学校別                                                      

 
 

36.2% 25.4% 23.7% 14.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県内で進学したい 東京へ進学したい

県外(東京を除く)へ進学したい その他

（n=456）

33.6%

27.8%

50.0%

15.3%

33.2%

24.6%

13.7%

37.4%

14.5%

37.4%

1.6%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岡谷工業高等学校

岡谷南高等学校

岡谷東高等学校

県内で進学したい 東京へ進学したい 県外(東京を除く)へ進学したい その他

（n=138）

（n=187）

（n=131）
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(3) 「問７」の回答を選択した理由                                        

①「県内で進学したい」を選択した主な理由 

・安心できるから ・家から通いたいから 

・家から離れたくないから ・住みなれているから。安心。 

・地元に残りたいから ・身近にあるのですぐに帰ってこられる安心感がある 

・地元から余り離れず進学したいから ・県外へ行くより安心するから 

・県から出ると帰りにくい ・近いほうが楽だから 

・通学しやすいから ・どこでもいいが県内の方がなにかと便利だから 

・地元がいちばんだから ・地元が好きだから 

・長野が好きだから ・長野の住み慣れた自然の中で勉強したいから 

・生まれ育った地元に貢献したいから ・地元の事について学びたいから 

・就職が有利だと思うから。 ・将来、県内で就職したいと考えているから 

・県内にも自分の夢に向けて勉強できるところがあるから 

・経済的余裕がないため。 ・県内への進学だとお金があまりかからない 

・親孝行 ・近くで進学して、経済的負担を少なくしたい 

・地元なら必要以上のお金がかからないし、便利で安心。目指したい学校があるから 

・１人暮らしはまだしたくない ・１人暮らしが面倒くさい 

・進学はしたいけど遠くへ行くのは面倒 ・遠くに行く気がないから 

・県外に出てまで学びたいことがないから 

②「東京へ進学したい」を選択した主な理由 

・希望する大学があるから ・行きたい学校が東京にしかないから 

・自分のしたいことが学べる大学が多い ・自分のやりたいことができる学校があるから 

・選択することができる ・専門的なことが多く学べる 

・たくさんの分野の学校がある ・学べる内容の差 

・夢に近づける学校が東京にあるから 

・県内で行きたい所がないから ・県内では行きたい学部が充実していない 

・県内にやりたいことを学べる学校がないから ・語学や外国語関係を学べる大学が少ないから 

・今後の進路を実現するための学部や学科があるから 

・就職が有利 ・自分の進路にあった職場がないから 

・夢を叶えたいから。都会じゃないとできないから 

・進路で仕事をしたいところが、東京にあるから。 

・田舎じゃなく、最先端を学べるから ・時代の最先端を見たいから 

・日本の最先端を体験して、世の中を知りたいから。 

・東京での生活を経験したいから ・一度は都会に住んでみたいから。 

・東京の暮らしを感じてみたいから ・東京の街並みが好きだから 

・いろいろ便利だと思うから ・色々なものが充実している 

・都会の空気で生活するのも一つの経験 ・都会に行っていろんなことを学びたいから 

・日本の首都で生活をする経験をしてみたいから 

・親に頼り過ぎているため、1人暮らしをして将来１人でも暮らせるようになりたいため 

・一人暮らしがしたいから ・東京オリンピックが見たい 
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③「県外(東京を除く)へ進学したい」を選択した主な理由 

・行きたい学校があるから ・色々と学部があるから 

・希望する科・部があるから ・よりよいことを学べそうだから 

・県外の方が最新の技術を学べるから ・施設が充実している良い大学がある。 

・自分の考えに合っている大学が県外にあるから 

・自分の学びたい学問が県外の大学にあるから 

・進学するとしたら県外にでて様々なことを学びたいから 

・学校の設備、アパート、周辺の店の充実性 

・県内にも多くの種類の学校があるが、県外には県内にない種類の学校が多くあるため。自分のやり

たいものが見つかる。 

・県内の大学数が多くなく学べる分野も限られてくる。県外は様々な視点から大学を選べる。 

・県内に希望する学部がないから ・自分のやりたい事をするには、県内では難しいから 

・県内に目指している資格を取るための環境がない 

・県内の大学に進学しても全国的に見れば相手にされないから。 

・県内の大学には全然興味がなく、県外の方がいいから 

・県内でくすぶっていても、夢の達成が実現できないから 

・1人暮らしをしたいから ・違う環境で過ごしたい 

・違う世界を見たい ・海のある都道府県にいきたいから 

・他の県とかも体験してみたいから ・長野県以外で生活してみたいから 

・長野県以外の町、文化、人と関わって、自分の視野を広めたいから 

・東京は遊びに行く所で住む所ではないと思うから 

・東京だと息苦しいけど、長野県以外の所にも住んでみたいから。 

・東京や県内など見知った土地ではなく、あまり行ったところで一人暮らしをしたら自立もはやくできそ

うだし、新しい風土も知れるから。 

・親族の家があるから ・姉は県外にいるから 

・兄が県外に行っていて、その学校が良いと思った。 

・兄たちが県外の大学に行ったので影響を受けたから。薬学に進みたいから。県外に行きたいから。 

④「その他」を選択した主な理由 

・就職予定のため ・進学するつもりがない 

・経済的理由から ・進学には色々と金がかかるし、大変そうだから 

・やりたいことは決まっているが、まだ学校が決まっていないです。けれど都会へ行ければいい。 

・やりたいことが何となくしか決まっていないから・やりたいことがみつからない 

  



- 15 - 

８ 就職について・・・【問８】就職について、どのように考えていますか。 

(1) 全体                                                        

 

【「その他」の主な回答】 

・まだ考えていない ・まだ決めていない(決まっていない) 

・特に決めていない ・どこでも良い 

・未定 

 

(2) 学校別                                                      

 
 

(3) 市内居住者                                                   

 
 

7.1%

8.1%

38.8% 12.2% 16.7% 17.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岡谷市内で就職したい 諏訪地域(岡谷市を除く)で就職したい

県内で就職したい 東京で就職したい

県外(東京を除く)で就職したい その他

（n=492）

9.5%

6.0%

5.7%

10.1%

5.4%

9.3%

38.1%

34.8%

45.0%

7.1%

14.1%

15.7%

9.5%

28.8%

9.3%

25.6%

10.9%

15.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岡谷工業高等学校

岡谷南高等学校

岡谷東高等学校

岡谷市内で就職したい 諏訪地域(岡谷市を除く)で就職したい
県内で就職したい 東京で就職したい
県外(東京を除く)で就職したい その他

（n=140）

（n=184）

（n=168）

20.4%

18.0%

13.0%

11.1%

2.0%

13.0%

29.6%

36.0%

38.9%

7.4%

10.0%

14.8%

9.3%

24.0%

9.3%

22.2%

10.0%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岡谷工業高等学校

岡谷南高等学校

岡谷東高等学校

岡谷市内で就職したい 諏訪地域(岡谷市を除く)で就職したい
県内で就職したい 東京で就職したい
県外(東京を除く)で就職したい その他

（n=54）

（n=50）

（n=54）
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(4) 「問８」の回答を選択した理由                                        

①「岡谷市内で就職したい」を選択した主な理由 

・地元だから ・岡谷が一番住みやすいから 

・親が市内で働いているから ・何事にも地元の方が便利だから 

・市内の方が交通など便利だから ・通勤するのに近い所が良いから。 

・岡谷が好きだから ・岡谷で活躍したいから 

・岡谷病院に就職したいから 

・自分の生まれ育った岡谷市を良いところは継続していき、足りない部分はより良くしていきたいため 

・自分が生まれた町であり、その町で就職するのは光栄だと思ったから 

・市内の産業などを盛んにしたいから 

②「諏訪地域(岡谷市を除く)で就職したい」を選択した主な理由 

・家から近いから ・通いやすいから 

・地元が良い ・安心できる 

・近いし工業が盛んだから ・岡谷市外に就職したい企業が多くあったから 

・地域行事に参加したいから ・地元でお世話になった人たちに恩返ししたい。 

③「県内で就職したい」を選択した主な理由 

・家から通いたいから ・住み慣れた場所がいいから 

・県内のほうが色々わかりやすい ・実家暮らしで働ける所がいいから 

・自分の住んでいる地域の方が好きだから ・県外より地元のほうが安心だから 

・親と離れすぎないように、すぐ会える距離がいい 

・県内の方が親のことを心配させないと思うから 

・家族に何かあったときすぐ対処できるようにするため 

・大学は県外がいいけど、家族がいる県内で就職はしたいから 

・環境にも慣れているし、公共交通機関を使う人たちで都会よりも混まないから 

・自分の県で活躍したいから ・学んだことを県内で活かしたい 

・県外で学んだ能力を活かしたいから ・地域に貢献できるような仕事がしたい。 

・長野県内で社会に貢献したいと思うから ・工業が盛んで、県外に魅力を感じない 

・県内には企業が沢山あり、就職に有利だから 

・長野県や諏訪地域には中小企業が沢山あるので、とても就職しやすいと思った 

・岡谷市内や諏訪地域だと限られてくるから  

・長野県は好きだが、諏訪にとどまっていたいとは思わないから。 

・長野県が好きだから ・自然豊かで安心できる 

・自然が美しくて生活しやすい ・地域に貢献したいと思っているから。 

・長野で一生をすごしたい ・県内の方が自分にあっているところが多そう 

・県外が怖いから ・県内から出たくないから。 

・東京などの都会は苦手だから ・人が多いところは苦手だから 

・引っ越し、一人暮らしはお金がかかるから ・都会は物価や土地が高いから 

・東京は危ないイメージがあるから ・物価が安い 

・県外に行くにはまだ不安があるから 
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④「東京で就職したい」を選択した主な理由 

・働く場所が充実している ・就職先の選択が多くある 

・やりたいことを実現するには東京の方がたくさんある 

・岡谷市や県内で就職するよりも職種がたくさんありそう。 

・東京に進学するつもりなので必然的に。 

・進学したい学校が東京だから、就職先も東京になると思う 

・県内に就職したい所がないから 

・県内で自分のやりたい分野の仕事に就くのは難しいから。 

・自分のやりたい職業が都心に行かないとないから。 

・交通が便利なところに住みたい ・東京に住んでみたいから 

・未知の場所で働きたいから ・自分のやりたいことがおもう存分できるから。 

・夢を追いかけたいから ・人が多く、人生を楽しめそうだから 

・東京ではたらくことで経験を多くつみたいから。 

⑤「県外(東京を除く)で就職したい」を選択した主な理由 

・就職しやすい ・仕事するなら県外がいい 

・大学を卒業した後、そのまま県外で就職するつもりだから。 

・目指しているものが県内よりも県外の方が、就職が充実しているから 

・県外のことを知りたい ・長野県外にも住んでみたい 

・都会で暮らしてみたいから ・違う環境で過ごしたい 

・1人暮らしがしたいし、県外へ行きたい。 ・長野県ではないところで働いてみたいから 

・新しい場所で心機一転してみたいから。 

・長野という土地に特に愛着はないので住み良ければどこでもいいから。 
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９ 将来の居住意向・・・【問９】将来、岡谷市に住みたいと思いますか？ 

(1) 全体                                                        

 
 

(2) 学校別                                                      

 

 

(3) 就職希望地別（全体）                                            

 

 

 

10.1% 59.6% 30.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みたい・どちらかというと住みたい どちらともいえない

住みたくない・どちらかというと住みたくない

（n=505）

8.1%

9.8%

12.7%

59.3%

62.3%

56.7%

32.6%

27.9%

30.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岡谷工業高等学校

岡谷南高等学校

岡谷東高等学校

住みたい・どちらかというと住みたい どちらともいえない

住みたくない・どちらかというと住みたくない

（n=150）

（n=183）

（n=172）

44.1%

10.3%

12.8%

1.3%

7.2%

50.0%

74.4%

61.7%

64.4%

48.8%

61.4%

5.9%

15.4%

25.5%

35.6%

50.0%

31.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岡谷市内で就職したい(n=34)

諏訪地域(岡谷市を除く)で就職したい(n=39)

県内で就職したい(n=188)

東京で就職したい(n=59)

県外(東京を除く)で就職したい(n=80)

その他(n=83)

住みたい・どちらかというと住みたい どちらとも言えない

住みたくない・どちらかというと住みたくない
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(4) 就職希望地別（市内在住者）                                       

 

 

 

  

53.8%

15.4%

29.1%

4.8%

21.7%

46.2%

76.9%

67.3%

88.2%

61.9%

69.6%

0.0%

7.7%

3.6%

11.8%

33.3%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岡谷市内で就職したい(n=34)

諏訪地域(岡谷市を除く)で就職したい(n=39)

県内で就職したい(n=188)

東京で就職したい(n=59)

県外(東京を除く)で就職したい(n=80)

その他(n=83)

住みたい・どちらかというと住みたい どちらとも言えない

住みたくない・どちらかというと住みたくない
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10 将来、岡谷市がどのようなまちであれば住みたいか。 

・・・【問 10】将来、岡谷市がどのようなまちであれば住んでみたいと思いますか。 

(1) 全体                                                        

 

【「その他」の主な回答】 

・外国人がいっぱいいて、交流ができる ・平穏に過ごせる街 

・美しいまち ・平和なまち 

・楽しめる施設が充実している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.3%

46.2%

41.2%

41.0%

39.8%

39.0%

38.1%

37.1%

35.8%

35.0%

34.4%

31.9%

31.2%

27.3%

22.9%

19.4%

19.2%

19.0%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80%

買い物が便利なまち

娯楽施設が充実したまち

医療体制が充実しているまち

自然環境の良いまち

交通安全や防犯など、生活安全が充実しているまち

災害に強いまち

安心して妊娠・出産・子育てができるまち

働く場所が多いまち

賑わいのあるまち

交通網や住環境など、都市機能が充実しているまち

福祉が充実しているまち

文化・芸術・スポーツが充実しているまち

教育が充実しているまち

生きがいを持って暮らすことができるまち

地域のコミュニケーションが活発なまち

健康づくりの取り組みが充実しているまち

歴史や伝統を大切にするまち

ものづくりが盛んなまち

その他
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(2) 学校別                                                      

 

 

 

73.7%

46.1%

44.1%

41.4%

40.8%

39.5%

38.2%

37.5%

35.5%

35.5%

32.2%

28.3%

27.0%

27.0%

21.7%

20.4%

19.7%

19.1%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80%

買い物が便利なまち

娯楽施設が充実したまち

安心して妊娠・出産・子育てができるまち

働く場所が多いまち

医療体制が充実しているまち

自然環境の良いまち

災害に強いまち

賑わいのあるまち

福祉が充実しているまち

交通安全や防犯など、生活安全が充実しているまち

交通網や住環境など、都市機能が充実しているまち

教育が充実しているまち

文化・芸術・スポーツが充実しているまち

生きがいを持って暮らすことができるまち

地域のコミュニケーションが活発なまち

歴史や伝統を大切にするまち

ものづくりが盛んなまち

健康づくりの取り組みが充実しているまち

その他

■岡谷東高等学校

55.7%

43.8%

42.2%

39.1%

37.5%

35.4%

33.3%

33.3%

33.3%

32.3%

32.3%

31.8%

27.1%

24.5%

19.8%

15.6%

14.6%

9.9%

2.1%

0% 20% 40% 60%

買い物が便利なまち

医療体制が充実しているまち

娯楽施設が充実したまち

安心して妊娠・出産・子育てができるまち

交通安全や防犯など、生活安全が充実しているまち

自然環境の良いまち

福祉が充実しているまち

賑わいのあるまち

交通網や住環境など、都市機能が充実しているまち

教育が充実しているまち

災害に強いまち

働く場所が多いまち

文化・芸術・スポーツが充実しているまち

生きがいを持って暮らすことができるまち

地域のコミュニケーションが活発なまち

健康づくりの取り組みが充実しているまち

歴史や伝統を大切にするまち

ものづくりが盛んなまち

その他

■岡谷南高等学校
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(3) 将来のまちの姿と居住意向                                          
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娯楽施設が充実したまち

自然環境の良いまち

災害に強いまち

交通安全や防犯など、生活安全が充実しているまち

文化・芸術・スポーツが充実しているまち

働く場所が多いまち

交通網や住環境など、都市機能が充実しているまち

医療体制が充実しているまち

賑わいのあるまち

福祉が充実しているまち

教育が充実しているまち

安心して妊娠・出産・子育てができるまち

生きがいを持って暮らすことができるまち

ものづくりが盛んなまち

地域のコミュニケーションが活発なまち

健康づくりの取り組みが充実しているまち

歴史や伝統を大切にするまち

その他

■岡谷工業高等学校
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買い物が便利なまち

安心して妊娠・出産・子育てができるまち

災害に強いまち

働く場所が多いまち

福祉が充実しているまち

医療体制が充実しているまち

交通安全や防犯など、生活安全が充実してい…

自然環境の良いまち

文化・芸術・スポーツが充実しているまち

賑わいのあるまち

娯楽施設が充実したまち

教育が充実しているまち

地域のコミュニケーションが活発なまち

ものづくりが盛んなまち

交通網や住環境など、都市機能が充実してい…

生きがいを持って暮らすことができるまち

健康づくりの取り組みが充実しているまち

歴史や伝統を大切にするまち

その他

住みたい・どちらかというと住みたい どちらともいえない 住みたくない・どちらかというと住みたくない
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11 市長だったら、やってみたいこと、取り組んでみたいこと 

   【問 11】もし、あなたが市長だったら、やってみたいこと、取り組んでみたいことなどを、自由に書いてく

ださい。 

・歩道をきれいにして段差をなくしたい。諏訪湖をきれいにしたい。 

・諏訪湖をきれいにする。 

・ショッピングモールの数を増やす。 

・税金を無駄使いしないようにする。市民の声をちゃんときく。 

・スポーツを充実させたい。 

・買い物に便利な町づくり。 

・市民が苦しまないように非正規雇用を減らす努力や給料を上げる。 

・娯楽施設を増やしてグラウンドなど子供の遊べる場所を増やして緑を増やす。 

・もっと買い物が便利になるようにしたい。 

・駅前のララオカヤをもっと発展させる。駅前の発展と若者が遊ぶ場所をつくる。 

・イルフの耐震及び拡大。レイク周辺のアミューズメント施設の建物統一化。ララオカヤの耐震及び店加

入。商店街の活性化。 

・もっと色々なお店をつくる。 

・花をたくさん植える。 

・岡谷東高校を残す。 

・まちを上げて大きな祭りを開催する。 

・大きいショッピングモールをつくる。 

・高校生などが遊ぶ場をもっとつくる。 

・イベントを増やす(気軽に参加できる) 

・若者向けの施設をもう少し作る。マクドナルドを建てる。使っていないビルなどを壊して、違う建物を建て

る。 

・ラウンドワンを作る。 

・今までどおりにする。 

・活性化させる。 

・もっと都会ちっくにする。レイクにお店を増やす。 

・もっと楽しめる所を作って、にぎやかな町にする。 

・店を増やす。 

・お店を増やす。マクドナルドをつくる。 

・季節にあったイベント。 

・みんな平和にくらせるように、交流会を開く。 

・噴水を作りたい。 

・若い人を呼ぶために、娯楽施設を増やし、子育て・教育に力を入れて充実させる。 

・地域活性化 

・給料 UP！ 

・岡谷市マラソン 

・お花を植えたい 

・駅やその周辺を発展させる。レイクウォークのような施設をもっと増やす。 
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・ショッピングセンターをつくる。 

・月１回、市ぐるみでイベントをやりたい（歌じまん大会、アナログゲーム大会など）。 

・市内の高齢者が買い物に行きやすくする循環バスの強化。 

・もっと色々なしせつを作る。 

・皆が住みたくなるような町にする。 

・道路の白線を書き直す。 

・子どもを育てやすいまちにするために、お金を支給する制度をつくる。 

・娯楽施設をもっと増やす。 

・市民の人の生活によりそえる市長でありたい。市民の意見などを聞いたうえでその場所などに行き、自分

で見て聞いて体験することができる。市民と市長の交流を多くすること。 

・市内のそれぞれの地区がチームとなり、地区対抗の運動会。 

・駅をもっときれいに、そして、にぎやかになるようにしたい。岡谷には岡谷にしかないしょう店街とかあるから

それを、うまくつかってにぎやかに。 

・ディズニーランドをつくりたい。 

・岡谷のつつじ祭りが近年訪れる人が減っていると思います。家が近いので毎年思うことは、つつじが咲い

ていないのに開催しているので、１週間遅くすれば、もっと観光客も訪れてくれると思うので、そうしたら良

いと考えました。今の小さい子どもたちは蚕のことを詳しく知らないと思うのでもっと強化して、考えていった

ほうがいいと思った。 

・広い道路は街灯や店があって明るいけど狭い道などに行くと暗くて歩きにくいと思うし誰かがついてきても

わからないと思うから防犯対策をもっとしたいと思った。自転車の人の歩道の走り方ももう少し良くなるよ

うに呼びかけなどしたい。 

・イルフ童画館通りをもっと賑わいのある通りにしたい。 

・健康促進イベントのようなもの。 

・もっと安心して生活できるようにしていきたい。 

・岡谷はカノラホールがあり音楽がさかんなのでそこの宣伝。蚕なども有名なのに県内外にあまり伝わってい

ないのでもっと宣伝したい。 

・少し道を広くしたりして交通面を充実させたい。 

・岡谷市をもっときれいな市にしたい。 

・もっと楽しくて若者からお年寄りまで誰もが楽しめるようなおまつりやイベントをやる。 

・イベントをもっと多くする ゴミ箱を設置する。 

・もっと道路をきれいにする。 

・学校の近くに駅を作る。 

・もう少し店を増やしたい。 

・買い物が出来る施設を増やす。 

・子育ても福祉も両方が充実している市。 

・岡谷東高校をけしたいね。 

・人口を多くする。 

・商店街の活性化。 

・高齢者への交通環境を整える。 

・税金を集めるのを止める。 

・娯楽施設を増やす。 



- 25 - 

・道路をきれいにする。他地域から人が来たくなるような「岡谷市」を創る。アウトレットをつくろう。公共のバ

スを増やす。 

・学生がもっと使いやすいバスを設置。下校・登校時間に合わせて。 

・食べ歩きが出来る食べ物のお店が沢山集まった通りをつくりたい。 

・歩道が狭く登下校に苦労したことがあったので、道路の整備を全体的に行いたい。 

・天竜川沿い（鮎沢）の道をアスファルトにしてほしい。 

・駅前を豪華にする。 

・にぎやかにする。 

・諏訪方面から通勤・通学する人が直接岡谷に行かれるバスの運行。（上諏訪駅の利用がしづらい人

のため） 

・諏訪湖をきれいにする。 

・道をすべてきれいにする。 

・岡谷都市改革。 

・百人一首大会。 

・道路の整備。 

・イベントを開催する。そこにゲストとして芸能人やタレントなどを呼ぶ。 

・ご飯屋さんをふやしてほしい。 

・諏訪湖をキレイにする活動。 

・諏訪湖をきれいな湖にし、わかさぎなどがたくさん釣ることができるように、住民に呼びかける→「諏訪湖き

れいにしようプロジェクト」 

・人が多く集まる駅前で何かイベントを開催してみる。 

・交通機関の充実。 

・岡谷南高校の建て直しのために資金を渡したい。 

・高校生に無料バス 

・レイクウォークをもっと大きくする。自転車にも安全な道をつくる。 

・地域のコミュ二ティーやつながりをよくする。パトロールなどをする取り組み。 

・人々が毎日を楽しく生活できるような計画をする。 

・道の整備 

・店を増やす。 

・お金を学校に使う 

・スポーツ施設の増建 

・雪かきをして道の雪をへらす。 

・観光客の人たちがもっとたのしめる施設をつくる。 

・交通アクセスの改善、教育、部活動の発表。 

・ライブ 

・市民がふれあえる場所、学生が勉強できるところを増やす。 

・諏訪湖の水をぜんぶ抜く 

・レイクウォークの発展 

・返済不要の奨学金の配布 

・都会化 

・岡谷市ならではの（うなぎ祭り）などのイベントを増やす。 
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・学校等への支援を増やす。 

・駅前の発展 

・高校の名前をかっこよくする。 

・スポーツ場をもっとつくってみる。 

・地域の人達と積極的に交流をしてみたい。 

・学生たちと地域の人たちのかかわりをつくる。 

・岡谷市でさかんなものをテレビや新聞で広く伝え、名前を知ってもらう。 

・みんなで仲良く平和なまちづくり。 

・大人から子どもまでが遊べる施設をつくりたい。 

・道路整備 

・市民全員が楽しめるイベントを増やす。 

・みんなが暮らしやすく、安全なまちを作る。 

・市内でスポーツ大会 年齢別 

・市民全員の名前を覚えたい。 

・医療費無料 

・もっと遊べる所を増やす。 

・総合体育館の整備をして利用しやすくする 

・税金つぎ込んで諏訪湖を clean にする。商業施設を誘致して発展させ、自ずと人の集まるようなまちに

する。 

・歩道の整備。街灯を増やす。電車の本数を増やす。 

・教育施設の充実。 

・楽しいイベントをやる！ 

・国際交流会 

・白鳥を増やす 

・湖をきれいにして、水をかたまりやすくして、毎年御神渡りが少しでもできやすくするような取り組み。 

・道路 

・岡谷駅前をもっとにぎやかにする。一定集中の都市計画を行う。 

・市内の学校をきれいに建て変える。 

・ロードヒーター 

・山にも線路を敷く 

・シンコースポーツを働かせる 

・いろんな建物を建てる 

・都市化する 

・ローソンの数をもう少し増やす 

・就職先を多くしたい 

・その時に考える。 

・今のままで 

・まちづくり 

・諏訪湖の水を抜いて、テーマパークをつくる 

・スポーツが盛んなまちにしたい 

・諏訪湖をきれいにする。動物園をつくる。 
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・道のでこぼこを直して、自転車の専用の道を作って事故を減らす。 

・教育の充実を向上させる 

・楽しめる、遊べる施設をもっと作る（ラウンドワン、テーマパーク、水族館、遊園地等） 

・水族館をつくる 

・スケートをもっと広めていく、諏訪湖をきれいにする 

・電車の本数を増やす 

・岡谷市に娯楽施設を充実させる。カノラホールをアーティストがライブをしにくるような大きさにする。 

・道路をきれいに整備する。電車の本数を増やす。 

・JR と話し合いをして、電車の本数を増やす 

・マック、ミスドを作って欲しい 

・ミスドを作る。もっと遊ぶ場所を作る 

・都市化を進める。ララオカヤを潰し新しい建物を建てる。ラウンドワンを建てる。 

・東京並みに発展させる 

・もっとお店を増やす、学校の設備を良くする、湖をきれいにする 

・諏訪などと協力して、諏訪湖の改善を強く取り組む道の徹底（きれいにしたい）。空き家みないたとこ

ろの有効活用。 

・駅を大きくする 

・娯楽施設を増やす（パチンコは除く） 

・諏訪湖や山を崩して平らにして巨大な街にして、どんな攻撃にも耐えられる町にする。 

・カノラホールを 2000席以上にし、多くのアーティストにホールツアーに来てもらう。年寄りよりも学生や若

い世代に金を使わないとこの市から人がいなくなる。 

・みんなが楽しめる町を作る 

・30分に１本に、電車を増やす 

・地域内での運動（周りの人との交流） 

・都会化を進める 

・道路の整備、駅前の活性化 

・交通ルールを守れる市にする(車の信号無視や狭い道で突っ込んでくる車が多い）。道が悪い（ゴツゴ

ツしている）。 

・道路の整備、運動施設の整備、諏訪湖浄化 

・もっと活発な町にして欲しい 

・バスの本数を増やす 

・不便な場所などを改善してみたい 

・諏訪湖横断道路計画 

・環境整備 

・もっと暇をつぶせるところをつくる 

・イベントなどをたくさん増やしていきたい 

・岡谷には日本の中でそれなりにいいホールがあり、岡谷太鼓などもあるため、芸術をもっと伸ばして行きた

いと思います。さらに、落書き等(岡谷駅)の生活環境の改善をしていきたいです。 

・小中高の連携強化 

・道の整備 

・他地区の方との交流会 
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・他の色んなまちとの交流、大手企業の支社づくり 

・子供が遊べる場所、家族と楽しく過ごせる施設をつくる。例えば、ゲームセンターや遊園地など。 

・現状維持 

・岡谷駅の近くにだれでも楽しめる施設を建てる。 

・道路の舗装、自転車の道を造る、冬の道の安全度を上げる 

・人口を増やす 

・若い人が集まるようなイベント 

・道路をキレイに 

・温泉施設の充実 

・図書館を下諏訪並みに綺麗にする 

・諏訪湖をきれいに 

・市の緑化活動 

・教育費をタダ 

・岡谷市内で大規模な祭り（松本市だったら松本ボンボン。茅野は茅野どんぱなど） 

・平和なまち「良い世来いよ」をモットーに。 

・歩道のでこぼこを平らにする。 

・なるべく自然をこわさず、発展していけばいいなと思う。その中で娯楽施設が増えればいいと思う。お店を

リニューアルだとか。 

・楽しそうなイベントをやる。 

・施設の状況を細かく把握して、それに見合った策をとる 

・除雪、道路整備 

・もっと電車の車両を増やしてほしい（飯田線、中央線など） 

・交通施設の整備 

・諏訪湖をきれいにする 

・ふるさと納税が納税額の何割だかを越えてはいけないとかいう、よく分からない法令ができてしまったが、そ

こは地方の権利を守るために食い下がっていきたい。 

・運動施設をつくりたいと思っています。なぜなら僕が運動をしたいからと、お年寄りの健康を願っているから

です。 

・歩道を広くする 

・岡谷工業高校にプールをつくる 

・PARCO を建てる。ソフトクリームたべたい。空港を作る。岡谷駅を大きくする。体育大学をつくる。カワイ

イ娘を作る。ルミネザ吉本を作る。岡谷から→新宿に名前を変える。 

・買い物が便利になるように店を増やす 

・道路の補強、増幅、施設の拡大、増設、内県内国で不可能なら、大陸と同盟を組み輸入輸出を行

い、多国から税を搾取そして、市内の発展をはかる。 

・人々に迷惑な事をする人は徹底的に排除する（岡谷市を住みやすい町にするため）。いろんな施設

を充実させる。 

・ストリートバスケのできるコートを作りたい。 

・人口増加 

・道路の整備 

・安心安全 
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Ⅲ 調査票 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

【問１】性別を教えてください。（○は１つ） 

１ 女性 ２ 男性 

 

【問２】住んでいる場所を教えてください。（○は１つ） 

１ 岡谷市内 ２ 岡谷市外 

 

【問３】あなたが住んでいるまちは、住みやすいまちだと思いますか。（○は１つ） 

１ 住みやすい ３ どちらともいえない ４ どちらかというと住みにくい 

２ どちらかというと住みやすい  ５ 住みにくい 

  【問３-１】そう思う理由はなんですか？ 

 

 

 

【問４】あなたは「岡谷市」が好きですか。（○は１つ） 

１ 好き ３ どちらとも言えない ４ どちらかというと嫌い 

２ どちらかというと好き  ５ 嫌い 

   ↓     ↓ 

【問４-１】へ  【問４-２】へ 

 

平成 29年度まちづくりアンケート 
～みなさんの考えをまちづくりに活かします～ 

◆この調査は、個人調査です。自分の考えでお答えください。 

◆回答内容が、学校の成績や進路指導の材料に使われることはありません。 

◆この調査は無記名で行います。結果を公表するときに、個人が特定されることはありませんので、思っているこ

とをそのまま回答してください。 

■ ご記入にあたって ■ 

岡谷市では、平成 31年度からスタートする 10年間のまちづくりのための計画（第５次岡谷市総合計画）

づくりに取り組んでおり、岡谷市に関わる多くのみなさんと一緒に計画を策定したいと考えております。 

このアンケート調査は、高校生のみなさんが、現在の岡谷市をどのように捉えているのか、また、将来に対する

希望などについてご意見をお聞きし、その結果を計画づくりに活かすために行うものです。 

市内在住の方だけではなく、市外から通学されている高校生のみなさんも一緒に、「将来、岡谷市はこんなま

ちになってほしい」、「私が市長だったらこんなまちづくりをしたい」などをイメージしながら、回答を記入してください。

アンケートの結果は、市ホームページなどでみなさんにお知らせします。ぜひ、ご協力をお願いいたします。 

平成 30年１月 岡谷市長 今井 竜五 

■市内高校２年生のみなさんへ■ 
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【問４-１】 

問４で「1 好き」、「2 どちらかというと好き」と答えた

方に伺います。その理由はなんですか？ 

(○はいくつでも) 

【問４-２】 

問４で「4 どちらかというと嫌い」、「5 嫌い」と答えた

方に伺います。その理由はなんですか？ 

(○はいくつでも) 

１ 交通が便利 １ 交通が不便 

２ 道路が整備されている ２ 道路が整備されていない 

３ まちがきれい ３ まちが汚い 

４ 買い物が便利 ４ 買い物が不便 

５ 遊べる場所が充実している ５ 遊べる場所が充実していない 

６ イベントやお祭りが多い ６ イベントやお祭りが少ない 

７ 図書館や美術館などが充実している ７ 図書館や美術館などが充実していない 

８ 公園やスポーツ施設が充実している ８ 公園やスポーツ施設が充実していない 

９ 親切な人が多い ９ 親切な人が少ない 

10 まちが安全で、安心できる 10 まちが安全でなく、安心できない 

11 その他（具体的に） 11 その他（具体的に） 

                                

                                

                                

                                

 

【問５】あなたが考える、岡谷市を「自慢できるもの」を教えてください。（場所、食べ物、イベントなど、自由に書い

てください） 

 

 

 

【問６】あなたが考える、岡谷市を「象徴するもの」を教えてください。（場所、食べ物、イベントなど、自由に書いて

ください） 

 

 

 

【問７】進学について、どのように考えていますか。（○は１つ） 

１ 県内で進学したい ２ 東京へ進学したい ３ 県外(東京を除く)へ進学したい 

４ その他（具体的に：                                                ） 

  【問７-１】上記の回答を選択した理由について教えて下さい 
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【問８】就職について、どのように考えていますか。（○は１つ） 

１ 岡谷市内で就職したい ５ 県外(東京を除く)で就職したい 

２ 諏訪地域(岡谷市を除く)で就職したい ６ その他（具体的に） 

３ 県内で就職したい                                 

                                ４ 東京で就職したい 

  【問８-１】上記の回答を選択した理由について教えて下さい 

 

 

 

【問９】将来、岡谷市に住みたいと思いますか。（○は１つ） 

１ 住みたい ３ どちらともいえない ４ どちらかというと住みたくない 

２ どちらかというと住みたい  ５ 住みたくない 

 

【問10】将来、岡谷市がどのようなまちであれば住んでみたいと思いますか。（○はいくつでも） 

１ 安心して妊娠・出産・子育てができるまち 11 ものづくりが盛んなまち 

２ 福祉が充実しているまち 12 賑わいのあるまち 

３ 医療体制が充実しているまち 13 買い物が便利なまち 

４ 健康づくりの取り組みが充実しているまち 14 娯楽施設が充実したまち 

５ 教育が充実しているまち 15 自然環境の良いまち 

６ 地域のコミュニケーションが活発なまち 16 災害に強いまち 

７ 文化・芸術・スポーツが充実しているまち 17 交通安全や防犯など、生活安全が充実しているまち 

８ 歴史や伝統を大切にするまち 18 交通網や住環境など、都市機能が充実しているまち 

９ 生きがいを持って暮らすことができるまち 19 その他 

10 働く場所が多いまち                                   

 

【問11】もし、あなたが市長だったら、やってみたいこと、取り組んでみたいことなどを、自由に書いてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上でアンケートは終了となります。記入後は、担任の先生に提出してください。 

 

ご協力ありがとうございました。 



 

 

 


